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(Kopya Çekmek
Etik Olay Yarışması, kulübümüzün okul içerisinde düzenlediği aktivitelerden biridir. Üç sorun verilmekte ve yarışmacılardan bu sorunlara, etik bir yaklaşımla çözüm bulmaları istenmektedir. Yarışmaya katılabilmek için Lise Ofis'ten bir başvuru kağıdı alınmalıdır. Yarışmacı, her sorun için sadece birer yazı ile katılabilir. Yarışma Robert Kolej Etik Değerler Kulübü, Boğaziçi Üniversitesi Etik Kulübü ve öğretim görevlileriyle ortaklaşa değerlendirilecektir. İlk yarışma sponsorumuz MNG Bank, ilk üçe girenlere ödül verecektir. Son katılım tarihi 30 Ocak 2004'tür. A4 kağıda/kağıtlara basılmış yazılarınız, birbirlerine zımbalanmış başvuru formunuz en üstte olmak üzere Lise Ofis'teki kutumuza atabilirsiniz. Başarılar.

Evlilikte eşitlik

Birkaç ay önce, Bayan W. 15 trilyon T.L. (10 milyon dolar) değerinde bir boşanma anlaşması yaparak 35 yıllık eşinden ayrıldı. Bayan W.’nun eski eşi, çok büyük uluslar arası bir şirketin CEO’su ve yaklaşık 140 trilyonun (100 milyon dolar) sahibiydi. 

A.B.D.’de boşanma davaları genellikle eşit mal paylaşımıyla sonuçlanırken, servetin değeri on milyon doları aştığı zaman durum değişiyor. Bu durumla karşı karşıya kalan L.W. haksızlığa uğradığını savunuyor ve eşinin bu serveti kazanmasında kendisinin de çok büyük bir rolü olduğunu söylüyor. Eşi Harvard’da ekonomi okurken başladığı evliliği boyunca, büyük bir şirketin en büyük yöneticisinin eşi olarak yüzlerce partiye ev sahibeliği yapıp, her gün eşiyle işteki sorunları tartışmasını, bir çok konuda çözüm üretip eşinin başarılarına başarı katıp ona işinde yükselmesine yardımcı olmasını servetin yarı yarıya paylaşılması için gerekli sebepler olduğunu düşünüyor.

Birçok hukukçu verilen kararın yanlış olduğunu ve bu karardan kadınların evliliklere yaptıkları alışılagelmiş katkıların değersiz sayılabileceğini vurguluyor. Bay R. (Bayan W.’nun eşi) Dava sonrası şöyle diyor: “Bayan W.’nun benim başarımda bir rolü yoktur, bu başarı sadece malı ve parayı koruyup, değerlendirmeyi bilmekle ilgilidir.”
Siz hakimin yerinde olsaydınız nasıl karar verirdiniz?
Ölüm sonrası sperm alınması

Bay L., bir trafik kazasında hayatını kaybettiğinde daha evliliğinin ikinci yılındaydı. Bayan L., eşiyle çocuk sahibi olmayı planladıklarını gerekçe göstererek, Bay L.’den sperm alınmasını hastane yetkililerinden istedi. Buna gerekçeler göstererek karşı çıkan Bay L.’nin ebeveynleri hastane yönetimine bu isteği gerçekleştirmemesi yönünde istekte bulundular. Bu gerekçelerden en önemlisi Bay L.’nin çocuğunun yetim büyümesini istemeyecek olabilmesiydi. 

Hastane yetkilileri bu konuda ikilemde kaldı. Bazıları Bayan L.’nin fikrinin doğru olduğunu savundular ve yüz binlerce çocuğun yetim büyüyüp yine de çok mutlu ve başarılı olduğunu kanıt olarak gösterdiler. Diğer taraftan, bazı yetkililer Bay L.’nin kişisel görüşü olmadan bu konuda karar vermenin doğru olmadığını savundular. Bay L. öldüğü için kimse onun fikrini alamazdı. Siz en üst düzey hastane yetkilisi olsaydınız ne yapardınız? Bay L.’nin spermlerini eşine verir miydiniz?
Kopya Çekmek
Öğretmeninizin, önemli bir sınavınızın bütün sorularını internetteki bir siteden kopyaladığını ve kaynak dahi belirtmediğini fark ediyorsunuz. Böyle bir durumda ne yapardınız? Sizce öğretmenin yaptığı ne kadar etik ve bu sorunun çözümü için ne yapılmalıdır?
Kalan kısım jüri tarafından kullanılacaktır. Lütfen boş bırakınız.
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