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(Medya Etiği
(İş Etiği      (Tıp Etiği
(Sanat Etiği
   (Bilim-Teknoloji Etiği
Etik Sorun Çözme Yarışması, kulübümüzün okullar arasında düzenlediği aktivitelerden biridir. Değişik alanlarda beş etik sorun verilmekte ve yarışmacılardan bu sorunlara, etik bir yaklaşımla çözüm bulmaları istenmektedir. Yarışmaya katılabilmek için lise öğrencisi olmak gerekmektedir. Yarışmacı birden fazla etik soruna cevap yazabilir fakat  her sorun için sadece birer çözüm ile katılabilir. Yarışma Robert Kolej Etik Değerler Kulübü ve üniversite Etik Kulüpleri ile ortaklaşa değerlendirilecektir. Sponsorumuz ilk üçe girenlere ödül verecektir. Son katılım tarihi 20 Nisan 2005’tir. Lütfen A4 kağıda/kağıtlara basılmış yazılarınız, birbirlerine zımbalanmış başvuru formunuz en üstte olmak üzere sorumlu öğretmene yazılarınızı veriniz.  Başarılar.

MEDYA ETİĞİ
Öğrenci servisi şirketi sahibi 33 yaşındaki Murat Kılınç tarafından kaçırılan ve 18 gün sonra polis operasyonuyla kurtarılan 17 yaşındaki üniversite öğrencisi Zeynep Sağıroğlu olayı, ülkenin bir çok gündem maddesini aşağılara iterek medyanın  gündemine oturdu.

Kaçırılma olayı ilk kez TGRT’de yayınlanan ‘Serap Ezgü Sizin Sesiniz’ adlı programla duyuruldu.

Haberi ülkenin önde gelen gazeteleri  birinci sayfalarından  duyurdu, iç sayfalarda da geniş yer ayırdılar. Haberlerde fotojenik bir görünümü olan Zeynep SAĞIROĞLU’nun resimleri büyük boy olarak kullanıldı.

Sabah gazetesi Zeynep Sağıroğlu'nun rehin tutulduğu süre içinde, kendisini kaçıran Murat Kılınç'a aşık olduğu ve evlenmek istediğini duyurdu. 

Hürriyet, "Sevmiyorum, ama şikayetçi değilim" başlığını attı, bir sonraki gün Sabah gazetesi "Murat'la mutlu olamazdım" başlığını  kullandı. 

Yerel gazeteler dahil olmak üzere konu tüm medyada ayrıntılı işlenmeye başlandı.

Ayşe Arman, Zeynep Sağıroğlu ile röportaj yaptı.

Reha Muhtar Zeynep’e köşesinde Reha Muhtar soruları sordu.

Emin Çölaşan köşesinde Zeynep’e seslendi ve ‘Kardeşim Zeynep, valla güzel kızsın. Kaçırılmış olman bu yüzden medyada yer buldu. Çirkin garibanlardan olsaydın, başına ne gelirse gelsin hiç kimsenin umurunda bile olmazdın’ dedikten sonra ‘şimdi senin başına talih kuşu kondu. Her gün ekranlarda ve sayfalardasın. Bu aşamada sana önce reklamlarda oynama önerileri gelecek. Tarifeyi yüksek tutmayı bil, köşeyi dön.’ diyerek kendi uslubunda öğütler verdi.

Ve en son aşamada medya kulislerinde Number One TV'' tarafından Zeynep SAĞIROĞLU na  DJ''lik önerildiği duyuruldu.

Medyanın(gazetecilerin) insanların özel hayatlarını gündeme getirerek satış sayılarını arttırmaya çalışmaları etik midir?







Hazırlayan: Bülent Balkan
BİLİM-TEKNOLOJİ ETİĞİ

“İlim ilim bilmektir, İlim Kendin Bilmektir”






Yunus Emre

Üniversite Profesörlerinden Fahamettin Öktem bir grup öğrencisini çağırarak aynı fakültede öğretim görevlisi olarak çalışan Prof. Dr. Oğuz Karagöl’ün yeni basılmış bir kitabını tanıtır.  Daha sonra öğrencilerden birinin eline yeni kitabı vererek kendisi de Profesör Oğuz’un lisans öğrencilerinden  Bülent Taş’ın tezini eline alır.  Öğrencilerine Profesörün kitabından belirli bir sayfayı açmalarını ister ve kendisi de öğrenci Bülent Taş’ın tezinden bir bölümü okumaya başlar.  Öğrenciler hayretler içerisinde okunanları kelimesi kelimesine kitaptan takip etmektedirler.  Fahamettin Öktem yeni basılan kitabın ilk yirmi sayfasının internetten alındığını kalan kısmının ise bu öğrencinin tezinin tümünü kapsadığını belirtir.  Gösterilen kaynakçaların hiçbirinde internet adresine ve öğrenci tezine gönderme yapılmadığı gibi, önsözdeki teşekkür edilen kişiler arasında öğrenci Bülent Taş’ın adına rastlanmadığı görülür.  Profesör Fahamettin Öktem tarafından davet edilen öğrenciler, Oğuz Karagöl’e saygılarını yitirmişlerdir.  Fahamettin Öktem konusunda da büyük bir rahatsızlık hisstemektedirler.  Bu konunun tartışılacağı platform neresi olmalıdır?  Öğrenciler bilimsel etik ilkelerine uygun bulmadıkları bir davranışı düşünürlerken başka bir ilkesizliği de sorgulamadan edememektedirler.  Böyle bir durum karşısında tarafların etik değerlere sadık kalarak  çözüm getirebilmeleri konusunda nasıl bir yol izlemeleri gerekir?
TIP ETİĞİ
    38 yaşındaki erkek hasta üzerinde yalnızca iç çamaşırı bulunduğu halde, kaldığı otelin bahçesinde bilinçsiz bir şekilde bulunarak acil servise getirildi. Hasta burada kendine geldiği için tıbbi öyküsü alınmadı ve röntgen filmi çekilmedi. Görevli hekim polise, şahsın çok fazla "içmiş" olması nedeniyle böyle olduğunu söyleyince polis şahsı gözaltına aldı. Dört saat sonra şahıs hücresinde ölmüş vaziyette bulundu. Çekilen röntgen filminde kafatası kırığı saptandı ve şahsın bu yüzden öldüğüne karar verildi. Ölen şahsın yakınları hekimi dava etti ve mahkeme şahsın kafatası filmi çekilmeden taburcu edilmesini ihmal olarak değerlendirerek hekimi tazminat ödemeye mahkum etti. Sizce hakimin kararı doğru muydu?
İŞ ETİĞİ
Türkiye İş Bankası ile Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel sekreterliği arasındaki  mutabakat ile İş Bankası Meclise her biri yaklaşık 2000 dolarlık 650 dizüstü bilgisayar hediye etme kararı aldı. Dizüstü bilgisayarların  550 tanesi milletvekillerine, 100’ü de Meclis’in idari kadrolarına ücretsiz dağıtılmak üzere verildi.

Konuyla ilgili olarak banka adına  yapılan açıklamalarda ;

•
Bu konuyla ilgili  bütçenin 750.000 dolar civarında olduğu, paketin yalnızca dizüstü bilgisayarları içermediği, güvenlik sistemlerinin desteklenmesi, giriş çıkış güvenliği, kartlı sitemle çeşitli  hizmetlerden yararlanılması gibi çeşitli başka destekleri içerdiği,

•
Bankanın bu protokol kapsamında TBMM de ve milli saraylarda çalışan tüm kişilere bankacılık hizmeti verebilme imkanı bulacağı, maaşların iş bankası aracılığı ile ödenmesi, milli saraylarda bilet ücretlerinin POS ile tahsili gibi çeşitli bankacılık hizmetlerini de içerdiğini,TBMM ile çalışmanın ve meclis çatısı altında hizmet verecek ilk özel banka olmanın avantajının ve prestijinin bulunduğu, 

•
Bankacılık sektöründe çok ciddi olarak sponsorluk ve tanıtım  işlerine aracılık yaptıklarını, bunların muhatap kuruluşlara ya da doğrudan bireylere ulaşmasına özen gösterdiklerini, buna benzer uygulamalarının yurt sathında üniversitelerde, resmi, özel bir çok kuruluşlarda olduğu, 

•
Böyle bir ilişkinin gerek etik, gerek ticari yönden her yönüyle değerlendirilmesi yapılarak ve ülkemizde çok yaygın bir uygulama oluşu  dikkate alınarak yapıldığı, 

•
Bankanın TBMM ile bu konuda muhatap olan yegana banka olmadığı, ayrıca yakın geçmişte THY  nin yanı sıra çeşitli özel ve vakıf nitelikli şirketlerin de benzer uygulamalarının olduğu hususlarına  değinilmekte idi.

Bu iş ilişkisi etik midir? Neden?





Hazırlayan: Bülent Balkan
SANAT ETİĞİ
Amerika Birleşik Devletleri'nde Ağustos ayının başında piyasaya çıkan Orhan Pamuk'un "Kar" adlı romanı, bir hafta önce de "Yılın dikkat çeken 100 kitabı"ndan biri olarak gösterildi. The New York Times'in listesinde Orhan Pamuk'un Ingilizce'ye çevrilen bu eseri 5. sirayi aldı. Orhan Pamuk, ağustos sonunda "The New York Times" gazetesinin her hafta 1.5 milyon satan kitap eki "Book Review"e kapak olmuş, ünlü Kanadalı yazar Margaret Atwood da övgü dolu yazısında "Orhan Pamuk ikiye bölünmüş

Türk ruhunu anlatmaya devam ediyor" demişti.

Orhan Pamuk, Amerika'da kitap tanitımı sırasında eserine ilgi çekmek için ülkesini kötülediği iddialarına sert bir cevap vermiştir. "Bütün dünyayı kendine düşman zanneden, bir Türk yazarı yurtdışında da başarılı olmuşsa, "Türkiye'yi kötülediği için başarılı olmuştur" diyen, her şeyin ardında bir Türk düşmanlığı arayan sonra da sağa sola e-mailler yollayan takıntılı insanlar dünyanın her yerinde olabilir. Sorun bunların sayılarının çok olması ya da kendilerini destekleyen köşe yazarları nedeniyle etkili gözükmeleri. Bu da beni üzüyor doğrusu."

Sizce bir sanatçının, bir yazarın eserinin yurtdışında promosyonu için ülkesini kötüleyerek dikkat çekmeye calışması, ülkesinin uluslarararasi alandaki izlenimini kişisel menfaatler uğruna çizmesi etik değerlerle nasıl çakışır? Sanat, sanatçı ve toplum anlayışı çerçevesinde incelendiğinde, etik nasıl bir rol oynamalıdır?
