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Robert Kolej Etik Değerler Kulübü 2004 Yılı Konferansı 
ve

Okul Bilgilendirme Toplantısı
Önsöz

Bireyin, diğer bireyler, kurumlar, toplum ve çevre ile olan ilişkilerindeki davranışlarının ancak küçük bir bölümü yazılı hukuk tarafından düzenlenebilir. Yazılı hukuk tarafından düzenlenmemiş davranışların diğer bireylerin, toplumun ve çevrenin haklarına zarar vermemesi bu davranışların etik ilkelerine uygun olmasıyla sağlanabilir. Bu bağlamda, etik ilkeleri toplum öğelerinin karşılıklı hak ve özgürlüklerinin güvencesi, toplumdaki uyumun temelidir. Bireyin ve toplumun yaşamı için bu derecede önemli olan Etik olgusu hakkında bireyler bilinçlendirilmeli, bilgilendirilmeli ve eğitilmelidir. Bu yaşamsal ihtiyacı temel alan Etik Değerler Kulübü, ”Etik Değerlerin” vazgeçilmezliği ilkesini savunur, genelde Türkiye, özelde ise Robert Kolej’de bu değerlerin benimsenmesi, yaygınlaşması ve ahlaki ikilem içeren kararlarda etik ilkelerini esas alınmasını amaçlar.

Robert Kolej Etik Değerler Kulübü


Robert Kolej Etik Değerler Kulübü, 2003-2004 eğitim yılı başında, Türkiye Etik Değerler Merkezi (TEDMER) ve okul yönetiminin yardımıyla kurulmuştur. Robert Kolej Etik Değerler Kulübü, geleceğin bilim insanlarını, sanatçılarını, iş adamlarını yetiştiren Robert Kolejde etik kavramının vurgulanması, tartışılması, okul içi ve okul dışı faaliyetlerle etiğin ve etik değerlerin hayatımızın bir parçası haline getirilmesini amaçlamaktadır.
Amaçlarımız
· Evrensel değerler ile Türk kültürüne özgü temel değerler arasında bir denge sağlayarak etik ilkelerin ve uygulamalarının araştırılma, incelenme, belirlenme, değerlendirme ve geliştirilmesi,
· Belirlenen Etik Standartlar ve İlkelerinin Robert Kolej öğrencileri, mezunları, öğretim üyeleri ve kamuoyuna duyurulması,
· Farklı alanlarda karşılaşılabilen etik ikilemleri ele alarak çözümlerde bireyler ve kurumları etik değerlere uygun davranmaya özendirmek,
· Yurtiçi ve yurtdışı temaslar ve işbirliklerinin kurulması ve bilgi paylaşımının sağlanması,
· Türkiye genelinde Etik kulüplerinin kurulması, kurulan kulüplerin bir ağ altında toplanması ve bu şekilde ulusal etik bilincinin geliştirilmesi.
İlk Yılımızda Yaptıklarımız

· Robert Kolej Etik Değerler Kulübü 2003-2004 yılı programına başladı.

· Komiteler kuruldu ve üyeler çalışmalarına başladılar. 

· Robert Kolej Etik Sorun Çözme Yarışması olayların öğrencilere dağıtılması,  panolara ve web sitesine koyulmasıyla başladı. 

· Türkiye'de ilk defa, lise düzeyinde öğrenciler için Etik Sorun Çözme Yarışması düzenlendi. 

· Robert Kolej Etik Olay Yarışması sona erdi ve çözüm önerileri Boğaziçi Üniversitesi ve Robert Kolej ortak jürisi tarafından değerlendirildi.
· Robert Kolej öğretmenleri ve çalışanları için Robert Kolej Etik Sorun Çözme Yarışması düzenlendi ve gelen çözüm önerileri değerlendirildi.
Okul Bilgilendirme Toplantısının Amacı Nedir?
Robert Kolej Etik Değerler Kulübü üyeleri, ilk toplantı sırasında kulübümüz nasıl bir işlev göreceğini, Türkiye’ye ve uluslar arası topluma nasıl katkı sağlayabileceğini tartışmıştır. Öne atılan en güçlü fikirlerden birisi “Ulusal Etik Kulüpleri Ağı’nın” kurulması ve bizim kendi okulumuzda düzenleyeceğimiz aktiviteleri ulusal düzeye yaymaktı. Türkiye, etik değerlerin dikkate alınmaması, iş, tıp, medya, siyasi, sanat etiğinin oturmamış olması nedenleriyle yolsuzluk, düzensizlik, güçsüz ekonomi gibi sorunlarla karşı karşıya kalmakta olan bir ülkedir. Boğaziçi, Yıldız Teknik Üniversiteleri gibi, birçok üniversite bu sorunların çözmeyi amaçlayan duyarlı, etik kavramlara bağlı insanlar yetiştirilmesine yardımcı olmak için kendi bünyelerinde Etik kulüpleri kurmuştur. Robert Kolej Etik Değerler Kulübü, bu kulüpleri örnek alarak Türkiye Etik Değerler Merkezi’nin yardımlarıyla kurulmuştur. Kulübümüz kurulduğu günden beri okul içi aktivitelerle Robert Kolej öğrenci ve öğretmenlerinin kendilerine “Etik nedir?” “Bu davranışım etik mi?” gibi sorular sormasını sağlamıştır. Bunu toplumsal düzeye yaymanın en kolay yolunun eğitim kurumlarından geçtiğinin bilincinde olan üyelerimiz, İstanbul’un en iyi liselerinden öğretmen ve öğrenci temsilcilerin davet edildiği bu konferansla bu okullarda Etik kulüplerinin kurulmasını amaçlamaktadır.

Robert Kolej Etik Değerler Kulübü, Etik kulübü kurmak isteyen okullara yardım eli uzatmakta, kısa ama çok şeyin başarıldığı bir yıllık tecrübelerini onlarla paylaşmaya hazırdır. İstanbul en iyi okullarının davet edildiği bu konferans, seneye daha fazla okulun katılımıyla tekrarlanacaktır. Amacımız Etik kulüplerinin yaygınlaşması ve sadece İstanbul’da değil Türkiye’deki bütün okullarda kurulmasının sağlanmasıdır.
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 “Daha iyi bir Türkiye için”
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� Kulüp tüzüğünden alınmıştır.





Robert Kolej Etik Değerler Kulübü 
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